



Dejte pozor na bezcenné padělky a naléhejte, byste došli pravý Richterův Anchor Pain-Expeller, opatřený obchodní známkou "kotvou", jak zde jest napodobena. 25 a 50 centů v lékárnách a přímo od:

F. AD. RICHTER & COMPANY
74-80 Washington Street, New York

OMAHA

Zena požádala o licenci pro obstarávání automobilové dopravy.
Pl. G. H. Whiteová jest v Omaze prvou ženou, jež se ucházela o vydání license ku vykonávání dopravy "jitney busem", kterážto povolení také již obdržela a ihned "jitney" dopravu mezi 36. a Harney ul. a nádražím zahájila. S počátku bude káru řídit sama, v brzkou ale zamýšlí šoféra k tomu učelit si zjednatí.

Městské bondy v obnosu \$200,000 koupila City Trust Co.

Městská rada prodala City Trust společnosti stokoví bondy v obnosu \$100,000 a \$100,000 bondů na křižovatky na učeninou nabídku \$540 premie s úrokem od vydání bondů. Tyto bondy ponese 4 1/2 procenta úroku a jsou vystaveny na 20 roků.

Lékaři a zubolékaři spěchají zaplatit daň z opia.

Všichni lékaři a zubolékaři přičinují se, aby před 1. březnem, kdy zákon vejde v platnost, obstarali si, zaplacením daně, povolení k upotřebení opia k lékařským účelům. Nový opiový zákon nařizuje, že všichni lékaři a zubolékaři, používající opium, nebo z něho připravky při svém zaměstnání, musí každý zaplatit daň v obnosu \$1 ročně. Zanedbání tak se zachová, znamená pro každého z nich zaplacení pokuty, nepřesahující \$2,000, nebo uvěznění na dobu pět roků, anebo obojí — zaplacení pokuty i uvěznění — podle libosti a uznání soudu.

Zdravotní inspektoři vykonali obchůzku po salonech.

Zřízení zdravotního odboru oznámili, že prohlédli všechny salo-

ny, v kterých luněe jsou prodávány a že všude potraviny shledali O. K. Nedávne úmrtí L. Grevina, jak se udává, zaviněno bylo otravou ptomeimem, přivoděnou požitím "hamburger steaků" v kterémžto saloone. Zmíněný zřízení, kteří všude podobného luněe ochutnali, jsou však prý přesvědčeni, že "hamburger" v hostinech prodávány na luně, aspoň toho dne byl bezvadný a také žádný z nich špatných následků nepocítil, naopak všichni v nejlepším pořádku k vykonávání služby druhého dne se přihlásili.

V politickém kotli počíná to vřítí.
Dle přihlášek uchazečů o úřad do městské komise lze očekávat, že jarní předvolby budou opět jak náleží živé, neboť téměř každý den několik občanů hlásí se u městského klerka k zápisu. Mezi celou řadou kandidátů bude se též nacházeti zajisté několik krajanů, kteří pokouší se, aby i naše národnost byla v městské radě zastoupena. Tak ku konci týdne prohlásil se za uchazeče v českých kruzích dobře známý krajan, pp. Jan Vírák a Karel Šabata.

Za minulý rok bylo téměř 100 automobilů odcizeno.

Za minulý rok, končící 15. únorem, záznamy na policejní stanici ukazují, že bylo téměř 100 automobilů z ulice Omahy odcizeno. Policie zároveň sděluje, že nejméně tolik, pakli ne ještě více, bylo jich odcizeno a buď před oznámením nalezeno, nebo objeveno dříve nežli majitel ztrátu oznámil. Pět automobilů bylo nalezeno spálených, sedm bylo jich nalezeno rozbitých a množství jest jich, které vůbec nebyly nalezeny.

Podlehl zranění.

Ve čtvrtek m. t. kolem 7.30 hod. večer smrtelná zranění utrpěl John Linder, dobře známý velkoobchodník lihovinami, v čís. 1209 Douglas ul., když byl z neznámých příčin spádl ve svém obchodě do elevatorového otvoru. Později byl v bezvědomí objeven, a ihned dopraven do nemocnice sv. Josefa, kde o 5. hod. v pátek ráno zranění svému podlehl. Mr. Linder byl 76 roků star a obehodem po 30 roků zde se zabýval.

Vrah tajného policisty Tom Ringa dopaden a zastřelen.

V pátek kolem 4. hodiny odp. po několikadenní rozčilující honbě podařilo se ozbrojené četě policistů dopadnouti Ignacia Gonzalesa, mexického banditu, který 10. února zastřelil tajného policistu Tom Ringa, jenž se připravoval nebezpečného lupiče na podezření z krádeže zatknouti. Gonzales po

celý ten čas skrýval se na různých místech, až v pátek po nákladním vlaku nepozorovaně dostal se až do Scribner, Neb., kde opět pokračoval se mu pronásledovatelům svým uniknouti. Doběhl asi 1 1/2 míle od zmíněného městečka na louku, kde se ukryl ve stohu sena. Byl však spozorován farmerskými mladíky, kteří pak na lotra upozornili ozbrojené policisty z Omahy a z okolních míst, kteří stoh obkličili. Gonzales na to stoh opustil a ukryl se za nedaleko ležící kládu a po svých pronásledovatelích zahájil palbu. Když byl všechny své náboje vyprotehoval, postavil a chtěl se vzdát, však v tom zahoukla rána a střela zasáhla odvažného lotra do prsou a sice v tom okamžiku, když již tajný Charles Van Deusen, dlouholetý společník zavražděného Tom Ringa, byl téměř v dosahu Gonzalesa, který na něho volal: "Charče, já se vzdávám, však..." kule další jeho vypověď přerušila a on na znak se skácel. Když pak zraněný Mexikán byl na vůz naložen, za 10 asi minut na to cestou naposledy vydechl. Koroner Overgard a okresní žalobce Sidnor z Fremont odcházel ihned pospartní obhlídku. Výnos protož zněl, že Gonzales byl usmrcen, když nezakonně protivil se zatčení. Po vynoření rozsudku všem policistům, mezi nimi nalézá se též Anton Francei, bylo dovoleno do svých domovů se navrátiti. Dle vyjádření policejníka Dunna, Gonzales byl jedním z nejnebezpečnějších a nejzvrátilejších banditů, kteří kdy v Omaze bezpečnost a majetky ohrožovali.

Přes 50,000 lidí navštívilo auto výstavu.

Dle vyjádření ředitele Clarke Pavella přes 50,000 lidí během týdne navštívilo automobilovou výstavu, která v sobotu večer v Auditoriu byla zakončena. Ačkoli jest všecky známky nebyly přihlédnuty, přece jest téměř jisto, že průměrná návštěva výstavy denně byla kolem 10,000. Zároveň bude nemožným zjistit počet, mnoho-li kár určitě bylo zde prodáno, ani jaká byla jejich prodejní hodnota. Tolik ale je dobře známo, že bylo mnoho set kar během

výstavy prodáno, což též znamená, že mnoho set tisíc bylo za automobily vydáno a také nejlépe svědčí to o blahobytu v Nebrascě a okolních státech.

* V pátek m. t. v tiskarském nášem závodě mile návštěvu svoji počtil nás dobrý náš přítel p. Jan Janiček z Burwell, Neb., který ve středu do Omahy přijel na návštěvu bratrů a četných svých přátel, nalézá se na zpáteční cestě ze sedmiměsíčního výletu do staré vlasti, kde meškál v rodném svém místě — Rokytno, u Nového Města, u Jihlavy, na Moravě a ovšem zároveň i jiná tamní města navštívil a blavně v Čechách, v matičce Praze, delší čas se též pozdržel. — Mezi jiným p. Janiček vyprávěl, že se ve staré vlasti počíná jeviti citelná bída následkem nedostatku potravin a mezi chudší třídou jsou životní poměry zvláště neutěšené a čím dále, nedostane-li se jim včasné pomoci, bude chudším krajanům hroznou bídu trpěti. Vláda rakouská veškeré potraviny vzala pod svoji kontrolu a na každou osobu pouze 50 kg. mouky povolila, s kterou — asi 2 zdejší 48 lb. pytlíky — musí vydržet až do příštího srpna. — Pan Janiček zároveň sebou mezi jinými zajímavostmi přivezl válečnou housku, již 20. ledna 1915 koupil v Praze za dva krejčary. Houska tato zhotovena jest z bramborů a mouky, jáší zrovna jednu uncí a v rozměru je 2x2 1/2 palce a jest palec vysoká. — Bude nejen nás ale zvláště otenáře naše těšiti, pakli p. Janiček, až se opět usklí, v delším dopise o poměrech ve staré vlasti a dojmů z cesty se rozepíše. Po dobu svého zde pobytu byl pan Janiček milým hostem svých bratrů Josefa a Václava Janičků.

* Velké zrušení v kruzích krajanů vyvolala zpráva o téměř náhlém a velmi vázném onemocnění pana Jos. T. Votavy, mladého a velmi oblíbeného zdejšího právníka. Pan Votava vždy těžil se uspokojivému zdraví, však před měsícem počal se necítili jaksi zvláštní pozornost. Sklenky na 29. a Doreas, na East Side káfo, Telefon Harney 2586, Residence Harney 3673. Návštěvníci vždy vítáni. — Advertisement 11-17.

Velká nabídka!

Casopisy, které čtete, neměly by vás nic státi.

Vystříhnete vyobrazení z kteréhokoliv cigaretového paklíku buď NEBO či ZIRA, z kteréhokoliv oznámky, jež se v kterémkoliv časopise objeví a připevníte vyobrazení NEBO k předku paklíku z NEBO cigaret, či ZIRA ku předku paklíku ze ZIRA cigaret a každé NEBO či ZIRA vyobrazení, připevněné k předku paklíku, bude námi zapláceno 1 centem hotově, neb vyobrazení s předkem paklíku bude počítáno stejně jako jeden kupon, vzaty z paklíku buď NEBO či ZIRA cigaret, ku zabezpečení si hotově neb cenných, krásných dárků. Přečtete kupon v paklíku **Vystříhnete toto vyobrazení.**



Toto jest nejliberálnější nabídka, jaká v Americe byla vůbec kdy učiněna. Jen přemýšlejte! Po přečtení svého časopisu, vystříhnete oznámku, dostanete předek z paklíku buď NEBO či ZIRA cigaret, který má hodnoty půl centu na hotovosti a s tím půlcentovým kuponem z paklíku můžete si zajistit jeden cent na penězích, neb dárky, a tím způsobem časopisy, které čtete (tolik, co je vám libo) nebudou vás naprosto státi ničeho, při čemž zároveň jste koupili ty nejlepší 5c cigarety v Americe — NEBO s korkovou špičkou, či s obyčejným koncem — ZIRA s obyčejným koncem. Dávejte pozor po té malé oznámce ve všech cizojazyčných časopisech pro vyobrazení obou NEBO a



ZIRA cigaretových paklíků. Jest zbytečným zašetrovat velký počet paklíků, abyste se z této nabídky potěšili. Jest dobrá s každým paklíkem, který koupíte. (Nabídka tato vyprší 31. prosince 1915.)

P. LORILLARD CO.
ESTABLISHED 1760
NEW YORK CITY

Zvláštní výhodná premie



Rychlešicí šídlo.

Perfektní důmyslný přístroj na sešívání jakéhokoli těstního materiálu.

SEDM BODŮ

Proč tento přístroj jest superiornější, než kterékoli \$1.00 šídlo v trhu?

1. Vše je uvnitř v rukovětí šídla.
2. Žádného vrutidla, není zapotřebí na vynášení šusku.
3. Žádného klíče není zapotřebí na utažení svéráku na jehly.
4. Jehly z jakéhokoli šídla stroje může býti použito.
5. Je samostatně zvláštní náš jehlový na prořívání pokožky.
6. Má na přitahování stěhů správu, již Vám je možno stěhy z táhnout.
7. Je nejjednodušší a nejlepší.

Rychlešicí šídlo shora vyobrazené je nejnovějším výsledkem z nejvíce zdokonalených věc ve formě automatického šídla, jaké kdy na světě bylo na prodej. Jeho jednoduchost činí je praktickým nástrojem pro každou věc potřebnou při správném kšicení šusku, byť by se i náleželo v rukou neznalce. S tímto šídlem možno spravovat postroje na kšicení, střežení a boky, stany, sklenky, tenisky při strojích, karpety, sedla, cestovní tašky ašh cokoli jiného z těstního materiálu.

Rychlešicí šídlo jest opatřeno jehlymi s diamantovými špičkami a vranky a zvláštní jehlový na používání hot, která je našim vlastním vynálezem. Dále obsahuje velký šusku uvnitř rukovětě a síklu naplněnou tukem. Toto šídlo je tak zhotoveno, že velmi snadno stěhy mohou se přitahovati. Dále možno se šídlem šití, ašh by nosila dratek býti zavazován na šusku. Má mnoho předností ašh již \$1.00 šídla. Šídlo jest tak ustaveno, že při zasazování jehly není zapotřebí šídla, ašh vrutidla na vynášení šusku.

Každý praktický muž ašh by nos šídlo býti. Krámská cena tohoto šídla jest \$1.00. — Co premie k našim šídlem za doplatek 30 ctš.

POKROK PUBLISHING CO.

1417-1950, 13th St., OMAHA, NEBRASKA



Máte bolení hlavy
nebo vám vypovídá zrak službu

Nežto si vykoušet oči a přizpůsobit brýle. Věnují se vyhradené optické a mánu dlouhou letou zkušeností. — Ceny mírné

CHAS. J. VLACH, český optik
220 So. 16. Str. OMAHA, NEB.
Tel. Douglas 1029
Office 824 936 v Brandeisově budově.

Dr. B. DIENSTBIER
český zubní lékař

Pokoje 6, 715 City National Bank
116. a Marney ulice!
TEL. DOUTLEAK 4284
Box 1918 S. 14. St. Tel. Doug 4605
Časopis oš h. dop. do 5 h. odp.
Veškeré dle objednat. Sest

Domov

Půjčky v každém obnosu mohou býti od nás každého dne opatřeny na první marke na zveřejněné majetky. Půjčkou peníze pro stavbu nebo úběle, máme sádky na ruce a nabídneme libovolně i šitý spěšně.

Pod státním záručením.

Conservative
Savings and Loan Association
205 So. 16th St. OMAHA

Sloup a Mitácký
čestní první třídy meštrský záložní

HOSTINEC
v č. 1268 So. 14. St. Omaha
Veškeré dle objednat. Sest
Vše dle s. dop. do 5 h. odp.